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A pomeranf ai
német védelem összeomlása
Neu-Stettin elfoglalása után a szovjet csapatok 50 km-re állanak 

a Keleti-lender töl — Köln külső védelmi vonalát ostromolják
az amerikaiak

Budapest vizsgázol!
A Magyar Kommunista Párt az 

utóbbi hetekben többízben han­
goztatta azt a követelést, hogy a 
demokráciát erősíteni kell. Mép- 
gyüléseken és sajtóban egyaránt 
határozott ( formában állította a 
tömegek és a -közvélemény elé a 
kérdést: a németek és a nyilasok 
katonai vereségével Magyarorszá­
gon a demokráciát még nem te­
remtettük meg. A fasizmus és a 
reakció kiirtása, a földreform 
megvalósítása, Németország leve- 
retésében való aktív részvételünk 
tehát mind a jövő kérdése.

A Magyar Kommunista Párt 
vasárnapi budapesti nagygyűlése 
és Rákosi Mátyásnak ott elmon­
dott beszéde nagy lépést ielent a 
magyar demokrácia fejlődésében. 
Mégpedig két szempontból. Elő­
ször 'is: a felszabadult országré­
szek és a felszabadult főváros 
életében ez a beszéd volt az első 
megnyilatkozás, mely a legponto­
sabban körvonalazta a demokrá­
cia megszilárdításának legégetőbb .. 
követelményeit ; másodszor: a 
magyar nép ezen a népgvülésen 
adott először hatalmas, szivből- 
iövö visszhangot minden szónak 
és követelésnek, mely a fasiszta 
szennycsatornák végleges kitisztí­
tását s a független, szabad, demo­
kratikus Magyarország megterem­
tését sürgette.

Rákosi világos okfejtéssel első­
sorban azokkal a kérdésekkel 
foglalkozott, melyek a múlt örök­
ségeként züllesztö hatásukat vna 
is súlyosan éreztetik s vagy nyílt 
támadással, vagy pedig, demo­
krata jelmezt öltve, alattomosan, 
behízelgő mosolyt erőltetve ar­
cukra, próbálják leteríteni a be­
csületes, nemzeti harcot folytató 
népi erőket. Valóban, ipa ezeken 
az erőkön két irányból akarnak 
halálos sebet ütni. A demokrácia 
nyílt ellenségeinek támadása mel­
lett — és erre éppen Rákosi be­
széde hívta fel a figyelmet — 
nem szabad lebecsülni azt a ve­
szélyt sem, mely az ország' demo­
kratikus fejlődését az alakosko 
dók, a színlelők, a politikai ka­
méleonok részéről fenyegeti. Van­
nak körök, csoportok és pártok, 
melyek demokrata köntösben lép­
nek fel. Ma talán még csak fel 
akarják hígítani a demokráciát, 
holnap viszont már nviltan meg 
akarják fojtani. Éberen kell vi­
gyázni ezeknek a csoportoknak a 
munkájára s a Magyar Nemzeti 
Függetlenségi Front pártjamak 
meg kell teremteni a biztosítékait 
annak, hogv a reakciónak ezek a 
„demokrata“ hajtásai hamarosan 
elszáradjanak.

Rákosi beszéde melleit másik 
kiemelkedő mozzanata volt a va­
sárnapi nagygyűlésnek az a bet* 
venezerfőnyi tömeg, mely ebboi
az alkalomból összesereglett.
A főváros lakossága ma élet-halai-

Moszkva, március 1. (MTI) g 
A, Szovjet Tudósító iroda február j 
28-i hadműveleti jelentése : Feb- | 
ruár 2ii-án csapataink Königsberg- 
töl délnyugatra támadó harcain 
során elfoglaltak számos helysé­
get. A 2. jbjclorusz arcvonal csa­
patai támadásukat folytatva, icb- 
ruár 28-án

elfoglalták Neu-Stettin váro­
sát, fontos közlekedési csomó­
pontot és a nemetek pomerá- 
niai védelmének szilárd tá- , 

maszpontját.
Az arcvonal csapatai ezenkívül 

-harcolva birtokba vettek még öt­
ven más helységet,

Bresláu körzetében az ellenség 
körülzárt harccsoportjainak meg­
semmisítésére irányuló harcok 
tovább folytak, ennek során csa­
pataink elfoglalták Breslau egyik 
külvárosát, valamint a vas- és 
gépgyárat és tíz háztömböt.

Február 27-én csapataink az 
egész arcvonalon megrongáltak és 
megsemmisítettek 29 német harc­
kocsit és roham!öveget, légihar- 
eokban és légvédelmi ágyúink 
tüzéren 1 "lőttük az ellenség hal 
repülőgépét.

A Vörös Hadsereg két is fél év óta 
szüntelen támadásban van és a szovjet 
hadvezetöség egy pillanatra sem en­
gedte ki kezéből a kezdeményezést, 
1200 km-es arcvonalon vereséget mért a 
németekre és feltartóztathatatlanul nyo­
mul előre nyugat felé. Moszkvában teg­
nap este ismét tűzijáték volt és üdvözlő 
ágyiísortüzck dördüllek cl a Vörös Had­
sereg tiszteletére. A szovjet főváros ez­
által a 2. bjclorusz arcvonal csapatait 
köszöntötte, amely február 28-án elfog­
yta Neu-Stettin fontos közlekedési cso­
mópontot, a németek pomerániai védel­
mének erős támaszpontját. Nagy remé­
nyeket fűzött Nau-Stettirohcz a német 
hadvezetőség, ugyanis itt rengeteg kato­
nát összpontosított és erős védelmi 
rendszerrel vette körül a várost. Csapa­
taink egy nap alatt 3CC0 német katonát 
és tisztet pusztítotaik el, zsákmányoltak

harcot folytat, hogy mindennapi 
életfeltételeit biztosítsa. És mégis 
a Budától elszakított Pestről 
70.000 ember jelent meg a nagy­
gyűlésen, hogy hallja a Kom­
munista Párt állásfoglalását az 
ország égető kérdéseiben. Örven­
detes jele ez a sereglés a magyar 
politikai életnek. Világosan mu­
tatja, hogy a főváros lakossága

5 mozdonyt, 200 vasiíttitocslt, 9 lőszer-, 
hadianyag- és élelmiszerraktárt. 000 né­
met katona és tiszt került hadifogságba. 
Neu-Slcitín nagy szerepet játszott a né­
met közlekedési hálózatban, Pomcránia 
és a Balti-tenger között fekvő csomópont 
jellegénél fogva. A Szovjet Tudósító Iroda 
jelentése elmondja, hogy csapataink. 
Breslau egyik elővárosát elfoglalták és 
behatoltak Breslau város délkeleti ne­
gyedeibe. BirtokbaveUek több védelmi 
támaszponttá átalakított gyártelepek 
líi’cslautől északnyugatra, az Oderán túl 
egy pillanatra sem szünetel a harc. A né­
metek szakadatlanul ellentámadásokat in­
téznek a liober-folyő mentén álló csapa-

London, március 1. Von Runs- 
laedt visszavonult a Rajna bal- 
partjára. Az 1. amerikai hadsereg 
csapatai

három helyen özönlenek az 
Erft-i'olyón át és tegnap este 
már csak 10 kilométerre vol­

tak Kölntől.
A Köln külső védelmi övezete el­
leni támadás megkezdődött. Az 
amerikai nehéztüzérség állandó 
ágyútűz alatt tartja már Kölnt és, 
Düsseldorfot, München-Gladbach 
közvetlen közelében folyik a 
harc.

A 9. amerikai hadsereg hadmű­
veleteit még mindig titoktartás 
fedi. A szövetséges főparancsnok­
ság csak annyit közölt, hogy a 
támadás továbbra is változatlan 
ütemben halad. A párizsi rádió 
közlése szerint

München-Gladbach városát 
bekerítették és hatalmas 
iramban folytatják előnyo­
mulásukat északkeleti irány­

ban.

mérhetetlen bizalommal tekint a 
Kommunista. Párt felé. De világo­
san mutatja azt is, hogy a főváros 
lakossága tisztán akar látni, hatá­
rozottan akar cselekedni és élére 
akar állni az ország demokratikus 
átalakulásáért folyó küzdelemnek.

Budapest lakossága a Magyar 
Kommunista Párt vasárnapi nagy­
gyűlésén üolitikai érettségéről tett

táluk ellen. A németek ellentámadásait 
visszaverve, csapataink sikeresen nyo­
mulnak előre, átkeltek a Bober-folyóii 
és hídfőállást létesítenek a folyó nyu­
gati partján. A Bober-folyó egy másik 
szakaszán, Bunzlautól délre, szétvertük 
a németeket és egy harcesoportunk it* 
is átkelt a Bobcr-folyón.

London, március 1. Pomerániá- 
ban egyre válságosabbá válik a 
német csapatok helyzete. Az orosz 
csapatok tegnap elfoglalták a Ber­
lin—danzigi és a Stettin—danzigi 
vasútvonal csatlakozásánál fekvő

Az 1. kanadai hadsereg brit 
csapatai, miután megtisztították 
Galcart, három kilométert halad­
tak kelet felé. A brit csapatok 
majdnem 30 kilométeres szaka­
szon megvetették a lábukat a 
Rajna balpáriján.

A 3. amerikai hadsereg csapar 
. táj még 15 várost megszálltak, 
megtisztították Bilburgot és most 
Prüm és Saarburg között halad­
nak előre. A német haderő oly 
gyorsasággal vonul vissza, hogy 
az amerikai gépesített egységek 
Csak helyenként tudják őket kö­
vetni. A németek veszteségei ha­
talmasak. Az amerikai csapatok 
szakadatlanul hozzák a front mö­
götti területre a hadifoglyokat.

A 9. amerikai hadsereg ked­
den 40C0 foglyot ejlett,

az 1. és 3. amerikai, valamint az 
1. kanadai hadsereg szintén pagy- 
számú foglyán kívül. Csupán feb­
ruár havában 60.000 a néniéi fog­

lyok száma.

vizsgát. És valljuk be : jó ered­
ménnyel. A kitűnő eredmény 
azonban most már Budapest 
lakossága nevében követeli : ha a 
reakció elleni harcnak, a föld­
reform és az új magyar hadsereg 
követelésének új lendületet aka­
runk adni, haladéktalanul ki kell 
egészíteni a nemzetgyűlést Buda­
it kén viselőivel.

Neu-Stettin erődvárost.

Az amerikaiak bekerítették München 
G<adbacit nagy iparvarost
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Már a nyolcadik éljél folyik 
Berlin szakadatlan bombázása

Went István orvosprofesszort 
rendőrség őrizetbevette

London, március 1. (MTI) Angol 
Moszkitók au Éjjel ismét bombázták 
Berlint. Egyes amerikai gépek tegnap a 
Kölnbe és Düsseldorfba vezető vasútvona­
lat és a két város pályaudvarát támad­
ták. Február 20-a óta egyetlen éjszaka 
sem múl! el anélkül, hogy brit Moszki 
tők ne támadták volna a fővárost Bom-

Már amerikai
Washington, március 1. 

gélekén C.orregidor már szinte 
amerikai kézen van. Három év óta most 
először nyílt meg a manllal öböl az 
cmerlkaiak előtt és az amerikai szállif-

báztak még egy gelseűkircheni olajtele­
pet is, többszáz vadászbombázó a 
Rajna-vidék közlekedési célpontjait tá. 
madta; brit bombázók egészen a cseh­
szlovák határig herepültek a kontinens 
fölé. Olaszországból felszálló Szövetséges 
bombavetők ismét ausztriai vasúti cél. 
pontokat támadtak.

mányok már közvetlenül Manilába fut­
nak be. fvosima-szigetén az amerikai 
csapatok elfoglalták a központi repülő­
teret. A sziget területének már több 
mint fele amerikai kézen van.

fehérhajók futnak be a manilai kikötőbe
A Fülöp-szi- 

teljescn

Churchill beszámolója az alsóhizhan
London, március 1. Churchill 1 

minisztere'nök tegnap nagy beszéd­
ben nyitó 11 meg az alsóház három 
napra tervezett vitáját q krimi ha­
tározatok ügyében. A miniszterelnök 
beszámolója csaknem két óraliosz- 
szat tartott és főbb pontjai a kővet­
kezők: Németország hiába remény­
kedik a szövetségesek közötti szét­
húzásban. A szövetségesek tervei : 
Németországot teljesen lef egy vérzik, 
a nemzeti szocializmust és roilita- 
rízmust megsemmisítik, a háborús 
bűnösöket megbüntetik, vagy ellen­
őrzés alá veszik és természetbeni 
kártérítésre kötelezik Németorszá­
got. A német népet nem akarják 
oly helyzetbe hozni, hogy ne tudja 
eltartani önmagát, de a békét min­
denek fölött biztosítani kell.

A lengyel kérdésre vonatkozóan

méltányosnak tartja a Szovjetunió­
nak a Curzon-vonalra vonatkozó 
igényeit. Lengyelországot egyéb 
területekkel kárpótolnák.

A továbbiakban a sanfranciscoi 
konferenciáról és az uj világbizton­
sági szervezetről beszélt. A konfe­
rencián mindazon államok résztve- 
hetnek amelyek március 1-ig hadi­
állapotba kerültek Németországgal 
és Japánnal.

Leszögezte az erős Franciaország 
szükségességét. Az olaszoknak a 
németek elleni háborújáról dicsérő 
hangon nyilatkozott.

A krimi konferencia megerősíti a 
három nagyhatalom kapcsolatait 
s kimélyiti a köztük lévő jóviszonyt 
és megéltést — fejezte be beszédét 
Churchill miniszterelnök.

Bemondott a román kormány
London, március 1. Radescu ro­

mán miniszterelnök a tegnapi mi­
nisztertanács után beadta lemondá­

sát. Jelentették, hogy Visinszkij 
szovjet külügyi népbiztos-helyettes 
tegnap Bukarestbe érkezett.

Roosevelt nyilatkozata az újságírók előtt 
hazaérkezése után

London, március 1. Roosevelt j 
elnök a krimi konferenciáról egy 
amerikai cirkáló fedélzetén teg­
nap érkezett haza Washingtonba. 
Ma jelentést tesz útjáról a kon­
gresszusnak.

Az elnökkel együtt utazó újság­
írók elmondták, hogy

az elnök rendkívül megelége­
déssel beszélt a jaltai érte­

kezlet eredményeiről.
Annak a reményének adott kife­
jezést, hogy nemsokára ismét 
találkozni fog Churchillel, Hang­
súlyozta, hogy az Egyesült Nem­
zeteknek teljesen lehetetlenné 
kell tenniük Németország és Ja­
pán számára, akár fegyveres erő­
vel is, hogy egy újabb háborúra 
készülhessenek fel.

Németország megszállásává! 
kapcsolatban RooseVelt kijelen-

VERESS ÉVA
.1 latszertárát mc gn\ . lőtt a

Csapó-utca 99.
/.rcre-, ozmetikai , náztartási/ 

fik -ek kaphatók. ,

Uj .tin.- os nőituna- 
neműt a legmagasabb 
napiárban veszek
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tette, hogy az eredeti tervet, 
amelynek alapján Németország 
keléti részét Oroszország, nyugati 
és északi részét Anglia, déli ré­
szét az USA szállja meg, most 
módosítani kell, mivel Francia- 
ország is résztvesz Németország 
megszállásában.

A moszkvai francia 
nagykövet Kalimnnél

Púrizs, március 1. ' Moszkvai jelentés 
szerint Calroux, Franciaország moszkvai 
nagykövete átnyújtotta megbízólevelét
Kalinin elnöknek.

A külpolitika hírei
London, március 1. (MTI) A francia 

kormány elfogadta a krimi értekezlet 
meghívását, hogy Angliával, Oroszor­
szággal, Amerikával és Kínával együtt 
-csztvegyen a sanfranciscói értekezle­
ten..

Párizs, március 1. (MTI) Bideau kül­
ügyminiszter beszámolt a miniszter- 
amáosinak a Londonban Churchillel és 

Ed enne! folytatott tárgyalásairól.
Washington, március 1. (MTI) Az 

Egyesült Államok három különféle ter- 
nészetű kölcsönbérleti egyezményt 'nő­
ül t Franciaországgal.

Veszek és eladok
szoba«, konyhabútort, rekamiéi, 
lotellt székeket, szőnyegeket, férfi* 
és női bundakabátokal. térti» és 
női ruhanemüeket, író* és varrógé­

pet, gramolon»>mezekel.

MEZEI GYULA
Józsei kir. u,. - „ica 50.

A debreceni rendőrség csütörtö­
kön délelőtt őrizetbevette Went 
István orvoskar! professzort. Az 
őrizetbevételt számos tanú kihall­
gatása előzte meg. A j^fofesszor 
közismert volt németbarát, jobb­
oldali érzelmeiről, antiszemitizmusá­
ról, 1920-ban ellenforradalmi tevé­
kenységet folytatott. Vezetője volt 
a „Csaba" bajtársi egyesületnek, 
baráti köre túlnyomórészt fasiszta 
elemekből állt. Á német megszállás 
után német tisztekkel vette körül 
magát, tisztesükre több nagy va­
csorát rendezett. A fasiszta rend 
szer „érdemei" elismeréséül a Nem­
zetvédelmi Kereszttel tüntette ki. 
Többször nyilvánosan helytelenítette 
a kormány — szerinte nem eléggé 
határozott — politikáját, ő Magyar- 
ország sorsát még erősebben hozzá 
akarta kötni Németországéhoz. 
A Vörös Hadsereg közeledtének 
hírére a legnagyobb gondossággal 
csomagolt, mindenképpen előkészí­
tette a menekülést. Most, mikor

látta, hogy nincs hová menekülnie, 
jobbnak találta visszatérni Debre­
cenbe és tanszékét elfoglalni.

Kihallgatásakor mindent a leg­
élénkebben tagadott. A nyomozás 
és a tanuk kihallgatása rqindazon 
által tovább folyik.

ßz Epeíemi Kor áliásiftmfal 
az egyetemi tanárak ügyében
A Debreceni Egyetemi Kör szervező­

bizottsága javaslatot készíteti az egye­
temnek a fasiszta szellemtől és annak 
képviselőitől való megtisztítására. Így 
többek közt a tanszékek újra való be. 
tőkésének kérdésében is örködül kíván 
azon, hogy a demokrácia és a tudomá­
nyos kutatás, nevelés szempontjai érvé 
nyesüljenek.

Egyetemi hallgatók! Akiknek szivén 
fekszik a demokrácia és a tudomány 
sorsa, legyen ott a javaslat megvitatásán 
szombaton, fél 3 órakor a Demokratikus 
Ifjúsági Szövetség Bika 6piile|bell helyi­
ségébe o. J

Népbfróság elé leér ülnek
az 1st van-ma lom 
hadliizeml vezetői

A rosszemlékű magyar hadiüzemek a 
magyar munkásság legszörnyűbb szen­
vedéseinek, legnagyobb megaláztatásai­
nak, bántalmazásainak színterei voltak. 
A debreceni István-malom ezen belül Is 
a legrosszabb hírnek közé tartozott. Itt 
már békében Is lehetetlen szociális álla­
potok voltok, mikor aztán katonai ha­
talmat kaptak a hátuk mögé az üzem 
vezetői, Szilágyi Mihály cégvezető és 
Stettka Kálmánná katonai előadó való­
ságos tcrroriiralmnt honosítottak meg, 
Ez a két hírhed! munkásnyúzó fasiszta 
most n rendőrség foglya és a nyomozás 
súlyos adatokat hozott felszínre múlt­
jukról.

ölveníiiléres órabérrel dolgoztatták a 
férfiakat, negyvenessel a nőket. A nőket 
természetesen egyáltalán nem könnyebb 
munkán, amit mutat az, hogy cgyre- 
másra dőltek ki, betegedtek meg. Az 
ilyeneket aztán Steitkáné internálást ja­
vaslattal a katonai parancsnok elé állt- 
tolta.

Így lniernáltatta Vígh Rőzá és Kiss 
Erzsébet munkásnffke!. Végh Róza el­
mondta, hogy annakidején a rendörtaná- 
csos jóhiszeműen tanácsot kért Siettká- 
nétól, milyen ítéletet hozzon. Mire az 
asszony kijelentette: „Internálni kell a 
piszok kommunistát,“

Kiss Erzsébet anyját |,s kihallgatta a 
rendőrség. Elmondotta, hogy annakide­
jén Stetíkápé felajánlotta leányának 
bogy szegődjön cl hozzá cselédnek, ak­
kor nem fogják Internálni.

A cégvezető sem különb a katonai elő­

adónál, csak neki más volt a módszere, 
ü nem luternáltatott, inkább a frontra 
küldette ki a hndiüzcml parancsnokon 
keresztül azokat a munkásokat, akik 
;oni voltak hajlandók tovább ötvenfélé­
re,s órabérért tönkretenni magukat, tgy 
volt ez Berki kazánfűtő esetében Is, aki 
megpróbált felmondani.

Munkás és másnemzetlségfi az ő szem 
méhen nem volt ember, őrségeket szer. 
vezeti azzal a rendeltetéssel, hogy légi­
riadókor akadályozzák meg a munkáso­
kat helyük elhagyásában, sőt azzal a* 
wfnsftíssal, hogy aki menekülni próbál, 
üssék le. A malomban egész nap rehéz- 
inunkét vé«ző ruszin mimk■'szolgálatoso­
kat éjjelre vagonba záratta. A zsidó 
niunkaszolgálatosokkal szemben különö­
sen nem Ismert kegyelmet. Nekik még 
ebédszünetben sem volt szabad eigarel- 
'áznlttk, olt sem. almi mindenki másnak 
lehetett. „Ügy meg kell dolgoztatni a *sl- 
ilókal, hogy belepusztuljanak“ — sze- 
■■efle mondognlni és eszerint is cseleke­
dett.

Ha aztán valaki ezek ellen az állapi», 
tok ellen szót emelt, arra is lesújtott a 
büntetés. Dohai Ferenc munkás egy al­
kalommal társai védelmére kelt, ezért 
bezáratta. Mindezt tudva, nem is cso­
dálkozhatunk azon n kijelentésén, amit 
nemrégen tett : „Nagy kár, hogy a né­
metek «leni jönnek vissza,“

Stettka Kálmánná és Szilágyi Mihály 
internálótáborban várják, hogy a nép 
ítélete lesújtson rájuk. R. F,

A külföld hírei
A felbomlás jelei Berlinben j

Moszkva, március 1. (MTI) A mai Ber­
lin rendkívül komoly képet nyújt. Egy 
éjszaka sem telik cl anélkül, hogy ne 
történjen gyilkosság, rablás nemcsak a 
külvárosokban, hanem a város központ­
jában is. A Gestapo emberei képtelenek 
rendet teremteni. Az emberhiány arra 
Kényszeríti a Ges'apot, hogy tevékeny­
ségéi hadianya '""' '■''•h i-'d-'k é* vasalni;

Kerámm-,
porcellán-, üvegtárgyakat töké 
telesen ragasztok. Disz- és mű­
tárgyak jav.tísát szakképzetten 
készítem-, Öngyújtókat, töltő 
tollakat, játékokat, lelelósséggel 
javítom meg.

Veres, Kölcsey-u. 18.

őrzésére korlátozza. Berlinben határta­
lan üzérkedés folyik. A városban nincs 
szén, nincs gáz, a villanyt gyakran ki­
kapcsolják. A rengeteg menekült el­
árasztja a fővárost. A Volksslnrm alakú, 
latokból egyre-másra szöknek meg a 
katonák. A Volkssturm egyik zászlőaljá. 
hói egy névsorolvasás alkalmával 
ember hiányzott.

Francir ország mozgósít
v Párizs, március 1. A tegnapi miniszter* 
tanács elhatározta Franciaország moz­
gósítását. E mozgósítási rendelettel kap­
csolatban a következő nyilatkozatot tel­
ték közzé: Azt akarjuk, hogy Francia, 
ország minden csatatéren jelen legyen 
úgy, mint ahogy diplomatáinak is ott 
kell lenniük az Egyesült Nemzetek min­
den tanácskozásán.



I :■ -5 március 2, péntek
N é o 9

Egytálételhez és kenyérhez 
jui minden budapesti dolgozó

Vai Zo lán kormánybiztos fontos intézkedései 
az élelmezés javí ására

Néhány napja vette át Vas Zol­
tán nemzetgyűlési képviselő Bu­
na pest közellátási kormánybiztosi 
hivatalát, már is igen komoly 

. munka indult meg a főváros élel­
mezésének javítása érdekében, 
■innék a munkának már-látható 

jelei vannak, elsősorban a dolgo­
zók élelmezése terén.

Az elsők közölt jelent meg a 
közellátási kormánybiztosnak az 
H rendeleté, amely

bejelentésre szólította íel az 
összes, már működő közületi 
és magánvállalati étkezdéket.

tizeknek az üzemeknek be kell 
jelenteniük, miivén elmen szol­
gáltatnak ki étkezést és honnan 
szerzik be élelmiszerkészletüket. 
A vendéglátó-üzemeknek is jelen­
tést kell tenni a kormánybíztos- 
ságon arról, hogy milyen feltéte­
lek mellett tudnák háromórai ét­
kezési idő alatt egytálétel kiadása 
mellett az üzemet működésbe he*- 
íyezni.

A főváros területén működő 
üzemek közélelmezési szelvénye­
ket osztanak ki a dolgozóknak,
; -' ■' k a szelvény beszolgáltatása, 
ellenében.

az elosztóhelyeken meleg egy­
tálételhez és egy karaj ke­

nyérhez jutnak.
Kz az intézkedés rendkívül segít­
séget jelent a budapesti éhezők­
nek. Hasonló rendszerrel jutnak 
r -lemhez a gyermekek, a terhes 
asszonyok és szoptatós anyák, 
mindaddig, amíg vidékre nem vi­
szik Őket. A kormánybiztos előír- 
ismertetett rendeletének a ven­
déglőkre vonatkozó része azt cé­
lozza. liogv

ezek az üzemek is kezdjék 
meg mielőbb működésüket.

A kormánybiztos másik, nagyje­
lentőségű rendeletében Nagy- 
Budapest területén található

burgonya- és főzelékvcrmek 
és pincék tartalmát zár alá 

veszi
és a tulajdonosokat bejelentésre 
szólítja fel. Aki nem jelenti be 
készleteit, az ellen internálás! el­
járás indul, súlyosabb esetben pe­
dig, mint a nép ellenségét, népbí­
róság elé állítják. Vas Zoltán 
nemzetgyűlési képviselő intézke­
désére az összes budapesti főző­
üstöket, mozgó táborikonyhákat, 
cserkészkonyhákat és

minden 50 liter űrtartalom­
nál nagyobb főzőherendezést 

lefoglaltak.
Ezeket az edényeket is a közellá­
tás céljaira használja fel a kor- 
mánybiztos.

A Budapesti Nemzeti Bizottság 
ötös bizottságának ülésén Olt­
ványi Imre, aki a hitelintézetek 
újjászervezésére kapott megbízást 
javaslatot terjesztett be arról 
hogy a polgármester vegyen fel

Budapest közönségétől 50 mil­
lió pengő közélelmezési köl­

csönt.
Ezt az összeget közszükségleti 
élelmiszerek vásárlására hasz­
nálja fel a főváros. A kölcsön 
jegyzésének alsó határát 100 pen­
gőben állapította meg a bizottság, 
amely a javaslatot elfogadta. 
V kölcsönt hat hónap múlva fize­
tik vissza, de szelvényeivel adót 
és lakbért is lehet fizetni.

_ mm... . st> ....—

/Debrecen a belügyminisztertől kéri, 
ne kössék képesítéshez
a polgármesteri állási

$••• főispin és Mtezti foewetfes-colgármesier 
nemtelent meg a tői »ám haté tág közgyűlésén

Debrecen várt» liirvény hatósági bi­
zottsága szerda délelőtt rendkívüli küz- 
gyülést tartott, amelyen fir. Vas Károly 
főjegyző elnökölt. Bejelentett«, hogy 
Orv István főispán is Mis* ti Károly 
helyettes polgármester n-kadályoztatása 
miatt nem jelent meg a törvényhatósági 
bizottság közgyűlésén

Oros* István tanácsnok három elő­
terjesztési tett. Először ismertette a 
pirt'tözl értekezlet határozatát a polgár­
mesteri állás betöltésére, miután 
Csóka László polgármester elmeneküli 
s így — megüresedettnek tekintendő 
állását sürgősen be kell tölteni.

Erdős Imre javasolta, hogy kerje- 
in'k a belügyminisztertől felmentést az 
állás jogi doktori képesítéshez kötése 
»lói. Orosz tanácsnok ezután a helyet­
tes polgármesteri állás betöltéséről ter- 
i szirti elő javaslatot, miután Balogh 
Sándor helyettes polgármester is elme- 
neklllt. Erdős Imre Itt is indítvá­
nyozta a képesítés alól aló felmentést. 
Orosz István ismertette, hogy n párt- 
közi értekezlet átirata második helyet­
tes polgármesteri állás betöltését kí­
vánja. A közgyűlés mind a három javas­
ként elfogadta.

Ezután dr. Hollósy Andor liszt Wő- 
ntvos tette meg jelentését az elmúlt négy 
hónap közegészségügyi helyzetéről. 
Or. Erdős Imre felszólalása után 
dr. Tariska István rámutatott arra. 
hogy a Hszjifőorvosi hivatal nem teli 
meg mindent, amit a mai körülményeit 
között Is megtehetett volna. A fertőző' 
betegségek leküzdésére csak az utóbbi 
időbe» titrtéete* komoly lépések. Nagy

hiba az, hogy nincs izoláló épület a ki­
ütéses tífuszbetegek részére. A belegek 
legnagyobb része vidékről - kerül Debte- 
eenbe és előfordult már az is, hogy 
villamoson vittek tifuszbetegeket a kli­
nikára, Mulasztások terhelik a tisztifő- 
orvost a felvilágosító propaganda te­
rén iS.

Kiss József a szemét kérdését tette 
szóvá, amelynek eltüntetése terén négy 
hónap óta semmi sent történt. A javas­
lathoz, - a bizottság sok tagja szólott 
hozzá és különböző Indítványokat ter­
jesztett elő. így Ménes János a buda­
pesti példára hivatkozott, ahol a lakók 
magukat fogták be a stráfkocsik és sze­
kerek elé és szállították el a szemetet. 
Dr. S á n t h a Kálmán a kiütéses tífu- 
szos betegek klinikai teleptől független 
elkülönítése mellett foglalt állást. 
Szathmárl István pedig javasolta, 
hogy az Internáltakkal végeztessék cl a 
szemét cl hordás át. A közgyűlés végül Is 
Hollósy tisztifőorvos válasza után, el­
fogadta a polgármesteri előterjesztést a
módosító indítványokkal együtt.

A városháza tatarozása kérdésében 
egyórás vita után a közgyűlés úgy hatá­
rozott, hogy 300.000 pengő költséggel 
rendbehozatja a városháza épületét.

A tárgysorozat utolsó pontjaként a 
bombasérült házak rendbehozataláról 
tárgyaltak. A polgármesteri javaslat sze­
rint engedélyt kérnek a minisztériumtól, 
hogy erre a célra bocsássák rendelke­
zésre a közihnnikaváltságból befolyó ösz- 
szegeket és állítsanak fel közmunka-ta­
nácsot. A polgármesteri előterjesztést 
kneel kétórás vlU követte.

A Magyar Kommunista Párt , 
február 25-1 budapesti nagy­

gyűlésének határozati iavaslatal
A „Néplap“ tegnapi számában 

teljes terjedelmében közöltük 
Rákosi Mátyásnak a Magyar Kom­
munista Párt vasárnapi budapesti 
nagygyűlésén elmondott nagyha­
tásúi és a pemzetel érdeklő min­
den kérdésben útmutató beszé­
dét. A- nagygyűlés a beszéd után 
nagy lelkesedéssel fogadta el Gerő 
Ernő nemzetgyűlési képviselő ál­
tal felolvasott határozati javasla­
tot, amely a következőképpen 
hangzott:

A Magyar Kommunista Párt 
1945 február 25-i nagygyűlése lán­
goló lelkesedéssel és mély hálával 
üdvözli a hazánkat felszabadító 
Vörös Hadsereget és főparancsno­
kát, a szovjet nép nagy vezérét. 
Sztálin marsallt.

A nagygyűlés teljes egészében 
magáévá teszi Rákosi elvtárs be­
szédét, a benne foglalt célkitűzé­
seket és sürgős feladatokat. Meg­
állapítja, hogy minden éröve! fo­
kozni kell a reakció elleni harcot, 
mert a reakciós és fashzla elemek 
mind szemérmetlenebből mozgo­
lódnak, mind Budapesten, mind 
az egész országban. Ezért követeli 
hogy a népbiróságok azonnal 
kezdjék meg működésüket, hogy 
haladéktalanul alakítsák meg az 
5 gazoló-bizottságokat, hogy a nyi­
lasokból munkásszázadokat szer 
rezzenek, hogy a demokrácia ne 
szolgálhasson menhélyül a nén 
ellenségeinek, hanem pallosként 
sulison le rájuk.

A nagygyűlés elégedetlenségét 
fejezi ki a közellátási miniszté­
rium működésével szemben, mert 
súlyos mulasztások terhelik Buda­
örsi éhező népének élelemmel 
való ellátása terén. Haladéktala­
nul mozgósítani kell az ország 
erőforrásait, hogy biztosítani le­
hessen Nagy-Budapest élelmezé­
sét, mert ez nemcsak kötelesség, 
hanem az ország felemelkedésé­
nek döntő előfeltétele. Gondos­
kodni kel! arról, hogv Nagv-Bhda- 
pcsteft minden munkás- és tiszt-

nagyobb gyárnak legyen saját 
mezőgazdasági üzeme.

A nagygyűlés elengedhetetlen­
nek tartja, hogy Budapest népe 
maga is résztvegyen a Vörös Had­
sereg oldalán az ország teljes fel­
szabadításában. a német járom 
alól s a német fasizmus szétzúzá­
sban. Ezért felszólítja a fegyver- 

íorgatásra alkalmas fiatalságot, 
hogy minél nagyobb számban je­
lentkezzenek önként az új ném­
eti hadseregbe. '
Elégtétellel veszi tudomásul a 

nagygyűlés, hogy a Magyar Kom­
munista Párt és Nemzeti Paraszt­
éért után a Szociáldemokrata 
Párt, a Független Kisgazda Páll 
is nyilatkozott a földreform kér­
désében és magáévá tette a Kom­
munista Párt álláspontját, nicly- 
szerint 100 holdon felül minden 
nagybirtokot igénybe kell venni a 
"hirc’iorm céljaira és 1945 októ­

ber 1-ig be kell fejezni a föld 
génvlők föidhözjuttatását.

A nagygyűlés minden erővel 
támogatja a Magvar Nemzeti Füg­
getlenségi Frontban egyesült de­
mokratikus pártok legszorosabb 
együttműködését és ( ezen belül a 
munkáspártok egységes harcát a 
szabad, népi Magyarország meg­
teremtéséért.

őrömmel állapította meg, hogy 
a Magvar Kommunista Párt 
Rákosi Mátyás elvtárs vezetése 
alatt bátran és elszántan élére ál­
lott a magyar dolgozó nép harcá­
nak azok ellen, akik akadályokat 
gördítenek az ország demokrati­
kus alapokon való újjáépítése elé. 
Biztosítja a Magyar Kommunista 
Pártol és vezérét Rákosi Mátyást. 
'uv«v ebben fá harcban áldozatot 
és fáradtságot nem kímélve támo­
gatni fogja.

följen a Magyar Kommunista 
Párt vezére, Rákosi Mátyás !

Éljen a Magvar Kommunista 
Párt'!

>a;i ijíiu.Ríjen
’ó-családnak meg legyen a ve- mokratikus Magyarország ! 

teménycs kertje és liogv minden Föld. kenyér, szabadság!
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Az új budapesti szín 
igazgatók első értekezlete

Az új budapesti színigazgatók most. 
kirí oltók meg első órtekezíetükel a 
Nemzeti Színház irodájában Major Ta­
más. Jöb Dániel. Bárdos Artúr, Bőül 
Béla, Vá.rkonyi Zoltán, Fényes Szabó é« 
Bélteffi Gábor és Medgyaszay Vilma 
mű vészeli és technikai kérdéseket be- 
széltek meg az értekezleten. Elhatároz­
ták, hogy rövidesen megkezdik a társu­
lati tagok szerződ leié sél.

Sárosi György 
válogatott labdarúgó eltűnt

A „Szabadság"1 Ki lúd róla ? rovatá­
ban érdekes felhívás jelent meg. Dr. Sá­
ros! György né keresi férjét Sáros! Györ­
gyöt, a magyar válogatótI sok éven át 
volt híres középese tárái. Sárosi át­
ment Budáira és ott nyoma veszett.

G&so3ék laiost
letartóztatták

A „Magyar Nemzet" hasábjairól 
jólismert Gogo’ák Lajos a Szálasi- 
kormány idején Kemény külügymi­
niszter sajtóosztályán vállalt sze­
repet. Amíg a népügyészség a rend­
őrséggel karöltve, fel nem deríti a 
nyilas uralom alatti működését, ad­
dig Gogolák Lajos letartóztatásban 
marad.

Mit láttam Moszkvában? 
Baictgli államfökár előadása 

a Szahadeavetemen
Vasárnap délelőtt i 1 órakor remik!»

■ t!;i előadás* tart a Szabadegyetem a* 
Army Bika dísztermében. Balogh István 

-miniszterelnökségi államíiíkár, akj tud­
valevőleg a magyar fegyverszüneti kill- 
rjiif.cio, tagjakén! több hetet tőitől a 
szovjet fővárosban, „Mit láttam Moszk­
vába i ?“ címmel beszel a Szabadegyetem 
rendkívüli előadásán, amelyet nagy ér­
deklődés előz me». 4 !>"' dí jtalan.

Még lehet leientkeznl 
kiskertekért

A gazdasági ügyosztályon írják össze 
azoknak a nevét, akik Debrecen város 
területén kiskertet igényelnek, melyet 
aztán saját maguk művelnek meg. A je­
lentkezési határidő február 28-án tulaj­
donképpen lejárt, de a gazdasági ügyosz­
tály ezt most meghosszabbította. Eddig 
mindössze ezren igényeltek kertel

Hemsen cipőüzlet 
alkalmazottai
e í m aradi 

illetményeik felvétele végett 
jelentkezzenek azonnal 
Szőke üzletvezetőnél azf

ÍV Idhrlviségben.
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ß Mígy2i Kon?«iunista P-ri
debreceni szervezete a Domokos 

Lajos-utca 13. sz. alatti párt­
helyiségben 1945 március 4-én, 

vasárnap d. e. fél 11 órakor

Mé&wű*é$l - fari'
Ehrársa«! E'viársniikí Polgár- 

löje.'ei tömegesent

PSRIfilR
A Magyar Kommunista Párt Böször­

ményi-úti szervezet« í. hó 2-án, pénte­
ken tagértekezletet tart a Domokos La* 
jos-u. 13. szám alatti párthelyiségbea. 
Tárgy: A vasárnapi nepgyűiss.

SMSZERVEZEII HÍREK
A Szakszervezeti Bizottság szombaton, 

március 3-án délután 2 órakor ülést tart. 
Pontos megjelenést kér az elnökség.

Rokkant épitCmunkások március 4-én. 
vasárnap délelőtt 10 órakor rokkant- 
díjúik átvétele végett jelentkezzenek a 
szak szervere ti székházban.

Felhívjuk az üzemképes géppel ren­
delkező cséplőgép tulajdon osok at, hogy a 
tavaszi csépi és megkezdése végett nyil­
vántartásba vétel miatt sürgősen jelent­
kezzenek Arany János-u. 2. sz. alatt 
Gönczi.

Ipartestületi feözeraények
Felhívjuk a kerékgyártó-szakosztály 

tagjait, hogy f. hó 5-án délelőtt .10 óra7 
kor fontos munkaeloszlás végeit, saját 
érdekükben pontosan jelenjének meg 
"Kossuth-u. 20. III em., 9fi. szoba. Elnök­
ség.

A cipész-szakosztály tisztújító köz­
gyűlést tart március 4-én, vasárnap 
délelőtt 10 óinakor Iíossulh-utea 20. sz., 
III. eii. 90. szoba. Tekintetnénkiil a meg­
jelentek számára, a gyűlés határozat- 
képes lesz. Az elnökség.

Csoltonoi-saintiáz

Ma c! u. lel 4 órai kezdettel
Földes Imié színjáték a
Hivatalnok

erak
atarrzrrs ^ssxa

APOLLO -MOZI

Jávor, Bull , SarvV ts Murát! 
a főszer pben

Késő
Előadások: d, u; 1, tél 3 és 4, 

vasárnap d. e. 1) étakor is.

Ptísámann
■JÄWBMitwgiwllWWiW’i —, ,•.••«***«.. **"■ "^riifír .

Kíssp, S? trtrf-ir. 13.,
kéri munkaszolgála.os baj társait, hogy 
SÓS Kálmán fóliád nagy, kisvárdáj 
,akos, parancsnok e'lcn leendő feljeler» 
(és céljából, azonnal jelentkezzenek és 

címükéi közöljék.

2ÜC0 penge luTaEom
auna-, aki, fiam Fischer ÍSÍV-11 
TaillaS 18 éves, bon mum.a- 
;:..oiga,atos hollétéről értesít. 
Bevonult 1944 junius 4-én Jász­
berényből és legutóbb szep­
tember 30-án Titelből írt. Tá­
bori pos'a száma :• P 975 volt.

1945 március 2, pénf**

Ma farlfa n Orvosi Szabsá- 
s ervezet aiai uló ütését

Az Qrvosi Szabadszervezet elő­
készületeinek megbeszélésére ma 
délután egy órakor, a Belklinika 
tantermében az orvosok gyűlést 
tartanak. Az egész orvosi társa­
dalom részvételére számítanak.

SPORT,
Értesíiem az M. T. E. birkozó-sizakosz- 

tálya tagjait, valamint a * hírhozó-sport­
tal foglalkozni kívánó munkásifjúságot, 
hogy a birkózó tréningek az ipariskola 
tornatermében minden kedden és pénte­
ken délután 3 órától megkezdődnek. 
A jelentkező új tagok szakszerű oktatás­
ban részesülnek. Székely, szakoszt. elnök.

ISKOLA
Felhívjuk az áll. kisiétszámú osztályok 

tanulóit, hogy március hó 3-án beirat­
kozásra jelentkezzenek Miklós-u. 23. 
szám alatt az iskola helyiségében, dél­
előtt 9-től 12 óráig.

Hirdetmény
A Z ö ldikeires zt-taná csa dó helyiségét 

ideiglenesem Török-utca 8. szám alá 
helyezték át. Védőnői tanácsadások és 
szükség esetén orvosi tanácsra és vizs­
gálatra utasítás hetenként kedden és 
csütörtökön délelőtt 10 órától 12 óráig 
van. Kérem azokat a mamákat, akiknél 
bahakriengye. van, sürgősen hozzák be 
az elmaradt, kölcsönzijjal együtt ll.-szo- 
Hoszló, Török-u. 8. szám alatti védőinté­
zetbe. Védőnő, Il.-szoboszló.

Felelős szerkesztő és kiadó :
DR. TABISKA ISTVÁN 

Szerkeszti : RABÓ ISTVÁN. 
Nyomatott a „Szabadság“ nyomda- és 

kiadóvállalat körforgóglpén Debrecen, 
József királyi herceg-utca 16 szám. 

felelős nyomdaiz-ro-fó Ménes János.

Dsnaturá 1 szeszt vesz n< 
GEBAU! U GYÁR. Hid uica 10. sz.

Weszek cukrot, mézet 
liszté', va at, 

ólai at,zsírt, mákot, tojást, teitermékeí

DreKler SS.,«

Tea vaj at, szemesk vét
^ legmagasabb árban veszek

Szabó György
„biiZSEßEP- cukiájzda.
Csapó-utca 41. Piac-utca 37.

K&ujttelésL SzzUibbda.
Rákosi Jenő u. 8., íélenieiet 3.

Ken< ve , mérlegel, 
adóbevallást készít.

Pi|»nicz3»y István
órásmester. 10—12-ig nytva. 

Piac utca 69., Megyeházzal szemben.

Nosoit tornyot vesz
„Szabadság16 nvomda 
József kir. hg-u. 16.

APRÓHIRDETÉSEK
AELÁS

Doliánylkerfészek keres­
tetnek különböző gazda­
ságokba elhelyezés végett. 
Jelentkezni a dohánygyár 
nál. 805

Perfekt varrónő házak­
hoz ajánlkozik. Miiklós- 
utca 18., jobboldali la­
kás. 700

Perfekt gépírónő elhe­
lyezkedne. Cím: Rákóozl- 
uica 35. Krausz. K

Egy jócsaládból vájó 
fiút tanulónak felveszek. 
Nagy Béla uris zabom es­
ter, Csapó-u 25. 702

Bejárónőt délelőttre/ 
felvesz Benedek. — 

Batthyány-u. 1. II. kapu 
725"

Cipészsegédet felvesz 
Gyarmathy Ferenc. — 
Gyöngyvirág-u. 19. . 722

LAKÁS

Bútorozott szobát ki­
adok egy vagy kél tiszt­
viselőnőnek. Cím a kiadó­
ban. " 595

Utcai bútorozott szoba 
belvárosban, rendes, tisz­
ta, kiadó. Cím kiadóban.

712

Kiadó szoba irodának. 
Simonffy 11. 695

4—6 szobás lakást ke­
resek a belvárosban, — 
esetleg javílással. Fábián 
Pélerfia-u. 4. 716

BtílOr és konyhahasz- 
niálattal egy és kétszobás 
lakás, kiadó. Csillag-utca 
12. sz. 706

Lakótársnak ingyen 
szép lakást adok Kisma- 
c's-on. Ugyanott 2 hold 
földet részművelésre. Vi­
rág-utca 29. Árpád-tér 
mellett. 696

Egy szoba, konyha, 
speiz, bomb a sérült ki­
adó javításért. Vörös­
marty 7. sz. 711

A dohánygyár raktár­
nak alkalmas helyiséget 
keres a város belterüle­
tén. Lehetőleg padlózott 

■ legyen. lehet nagyobb 
magánház is. Ajánlatokat 
a dohánygyárhoz, vagy 
telefon 48. 304

EGYÉB

Réz'áUcot, ajtó, ablak 
vasalást veszek Loránlffy 
utca 19. 718

Meszelt- eladok
újai és hasznaittat iérti- és nő 
ruhát, íehérn-müeket. Ruha.ny,. 
got, vaszn-l, igyuemüt. Megbizu; 
ból legmagasabb árat fizeti
aranyért és óráér

BLUM, Piac-u. 21, üzie

Vagyonmentő, Bádogos 
utca 1. Vételre keres ko­
rabeli (antik) bútorokat, 
vázákat, n.ippeket, órá­
kat és modern hálőbúto- 
rokat. 419

Aszíaiosmühcly helyisé­
get keresek, központon. 
Ajánlatokat Dégtrnf elő­
tér 4. 8

Üzlethelyiséget keresek, 
megosztva is megfelel. 
Rongáltál saját költsége­
men helyreállítok. Reális 
üzlethez komoly tőkével 
társulok. Megkereséseket: 
..Komoly kereskedő“ je­
ligére a kiadóba kérek,

16

Egy nagy dívány eladó 
Móric-u. 30. sz. 703

Ondódon 10 hold föld 
felébe vagy bérbeadó.
Kerti!akás egyszobás kis 
kerttel kiadó. Varga 40.

710

Szabó főgépész és neje 
és Julika Mátészalkán 
jól vannak. Vámosi vö­
met és családját keresem 
Jöjjetek haza, útiköltsé­
get itt fizetem. Kérem 
tovább adni. Értesítést 
fenti címre. 714

Aranygyűrűt 3—4 gr- 
ost és sötét női ruha­
anyagot venne orosz ka­
pitány. Belhkn-u. 67. sz.

715

Barna főmolnár Máté­
szalkán jól van Keresem 
családomat, tudassák hol 
vannak. Jöjjetek haza, 
útiköltséget itt fizetem. 
Aki tud róluk kérem to­
vább adni. Értesítést a 
fen'i címre: Barna fő- 
moinár. 713

Eladó egy nagyobb jég 
szekrény, 2 d rb kép, 1 
Singer varrógép. Mester- 
utca 9. sz. 20

Nyersgyapjut 
Lorántlfy-u. 19.

veszek.
717:

Keresem leányomat, 
Kovács Rózát, ki lakolt 
VII. kér. Nefelejts-ulea 
27—29. I. em. 14 ajtó. 
Budapest. Értesítsék ag­
gódó szüleit Kovács Pé­
tert B,-újváros, Kossufti­
li íca 77. sz. 729

Gáli Sándor, akit Tisza 
polgárra vittek munkára, 
keresi felesége Gál! Sán­
dorod Balmazújváros, 
Debreceni-utca 34. 726

Épület faanyag eladó. 
Szent Anna-u. Ti. 719

Moslék és krumplihaj 
kapható Melvárosi étkező 
Slinonffy-u 12. sz. 108

Reich Ibolya kéri hoz­
zátartozóit adjanak élet­
jelt, Csepel, Mező-ii. 86. 
címre. Megkeresés a bu­
dapesti ,,Szabadság“ ut- 
689 -mif

Kiadó köVesút melleit 
az elepi iskolánál 40 hold 
föld felébe vagy bérbe. 
Szoboszlói-út 2le. lépcső, 
3. ajtó. 707

Elveszett Nagycsere 152 
szám alól D. V. 1391 sz 
heréit pejcsikó. Ismer­
tetőjele: felhőid homlo­
kon. Nyomravezető 200 
pengő jutalomban része- 
sül. Braun Andor, Csunó 
utca 18 égi

Angoranyul és juh-
gyapju fonását el vá To­
lom Faiskola-utca 7/b.

701

wZvA .u VúüuZ.et üi u<-i.

Kétszemélyes nagy pe- 
-helydunyha eladó. Pé- 
terfia-u. 17. sz. 703

Modern styl és antik 
bútorok, rekamiek, egész 
és fél há'ók, íróasztalok, 
nemes, perzsa- és kókusz 
szőnyegek, hó- és sárci- 
pők nagy választ ókban az 
Ingóságközvetítőben. — 
Ugyanott mindennemű 
tárgyak vétele (Püspöki­
palota, Nagytemplommal 
sterilben.)

Vámospércsről keresi 
Kozma Ferenc Baranya 
megyében lakó szüleit és 
feleségét. 705

Aranyat, órát a legma­
gasabb árban veszek. —• 
Schulno Gyula órásmes­
ter, Sas-u. 2. 474

Vagyonmeniő, Bádogos 
utca 1. Megbízói részére 
vásárol kávét, teát, cuk­
rot, mézet, szalonnát, 
zsírt, füstölt húsokat, 
kolbászt. 420

Magánnyomozó Gálocsy 
Zöldfa-u.3. Fogad délután 
háromtól ölig. 651

Rckamié és mindenfele 
kárpitosáru kapható. — 
Major Sándor, Péterfia-u. 
26. szám. 417

Olajütőt és darálómal­
mot készpénzért azonnal 
vennék. Cím a kiadóban.

543

Órát, ékszert, aranyat 
magas áron vesz Blatt- 
ner, Csapó-u. 83. 628

Bármilyen órák javí­
tását felelősséggel vál­
lalom, szó,id árak mel­
lett. Majoros Jtjnos órás, 
ékszerész, Attila-tér 4 sz.

480

Eladok és veszek hasz­
nált férfi és női ruhái, 
szövetet és vásznat, [Stän­
den mennyiségben. Ju­
hász, Hatvan-u. 29. 503

Szappauakvaló zsira­
dékot szappanra becseré­
lek, Nagy szappanos. %— 
Berek-u. 3. 306 ,

Használjunk békebeli 
pamutból foszlány st p* 
póló:, műroslmentes, ki­
adós. 'g van. Frvroit. 
Csapó 24. 865

Mozaiklapoli, Aholit- 
lemezeK, fürészporfor- 
gáccsai kapható a Deb­
receni Műkőgyárnál, — 
Fürdő-utca 2.

Keresek megbízóun ré­
szére lebombázott háza­
kat, telket is, fa anyagot, 

’-epet,
kátránypap.'rt. Vállalok 
tetőfedést soron kívül. 
Bulyovszky D. Széchenyi 
utca 41. 1201

Sípos Lajosnak Hajdú, 
böszörményben és Fekete 
Lajosnak Debrecenben, 
Mester-u. 48. sz. üzenik 
gyermekei. Károlyéknál 
jó! vannak. Lali 5-én 
gyalog indult haza. Érte­
sítési kérünk. Sipos Ká­
roly, Kispest, II. Szent 
István krt. 7. I. éni. 9 

' ' 785/23

Nagykárolyba üzenem 
testváremnek Sikolya Jó­
zsefiének, Csokonai-u. 2. 
nem történt semmi l>a. 
junk. Józsi karácsony he. 
lében néhány napig ná­
lunk volt. Laci pedig rá­
dión zente, hogy áklben 
van. Ebben a lapban ér­
tesítselek sorsotokról. — 
Imre. Budapesti posta­
igazgatóság. Aki olvassa 
üzenetemet, továbbítsa.

386/1»


